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Polskie społeczeństwo wobec uchodźców z Ukrainy



Cel badań: 

• Określenie postaw polskiego społeczeństwa wobec uchodźców z Ukrainy 
przebywających w Polsce. 

• Identyfikacja czynników związanych z negatywnym stosunkiem do 
uchodźców z Ukrainy. 

Metodologia badań 

• Badania zrealizowano za pomocą metody sondażu online przez panel
badawczy Ariadna.

• Próba do badań była dobierana w sposób kwotowo – losowy wśród
uczestników panelu.

• Wielkość badanej próby liczyła 1145 respondentów.
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tak nie nie wiem

Czy od 24. lutego brał Pan udział w jakichkolwiek działaniach na rzecz uchodźców 

z Ukrainy?
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Uchodźcy z Ukrainy mają
pozytywny wpływ na nasze
państwo, uczą się języka,

znajdują pracę, płacą podatki...

Uchodźcy z Ukrainy są
roszczeniowi, przyczynili się do

wzrostu cen, wykorzystują
nasze państwo...

Trudno powiedzieć

Napływ uchodźców z Ukrainy w ostatnim roku jest różnie oceniany w społeczeństwie. 

Proszę przeczytać poniższe stwierdzenia i zaznaczyć, z którą z przeciwstawnych opinii 

się Pan zgadza.
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Negatywnie, bo prowadzą
do kryzysu

ekonomicznego, wzrostu
niepewności i napięć

wśród ludzi.

Obojętnie, nie mają one
większego znaczenia, bo
ludzie sobie dobrze radzą
i dążą do realizacji swoich

celów.

Pozytywnie, bo dzięki
wojnie ludzie zaczęli się
zastanawiać nad swoim

życiem, zaczynają żyć
bardziej...

Trudno powiedzieć

Jak oceniasz wpływ obecnych zawirowań społeczno-ekonomicznych wywołanych wojną w 

Ukrainie na polskie społeczeństwo?
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Negatywnie, bo prowadzą do
kryzysu ekonomicznego, wzrostu
niepewności i napięć wśród ludzi.

Obojętnie, nie mają one większego
znaczenia, bo ludzie sobie dobrze
radzą i dążą do realizacji swoich

celów.

Pozytywnie, bo dzięki wojnie
ludzie zaczęli się zastanawiać nad

swoim życiem, zaczynają żyć
bardziej...

Uchodźcy z Ukrainy mają pozytywny wpływ na nasze państwo, uczą się języka, znajdują pracę,
płacą podatki...

Uchodźcy z Ukrainy są roszczeniowi, przyczynili się do wzrostu cen, wykorzystują nasze państwo...
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Znalezienia bądź utrzymania pracy przez Polaków

Zapełnienia i wypełnienia luk na rynku pracy

Funkcjonowania służby zdrowia

Działalności przedszkoli i szkół

Dostępu do mieszkań na wynajem bądź na sprzedaż
przez Polaków

Znalezienia partnerki, partnera życiowego

Wzrost cen usług i towarów

Wzrost przestępczości

negatywny brak pozytywny



Negatywna 
ocena 

skutków 

Pomoc 
uchodźcom 

R=-0,15
Płeć 

R=0,15

Wiek

R=-0,12

Ocena 
sytuacji 

materialnych 

R=-0,14

Stres K-10

R=0,18

Status 
zawodowy

R=0,11

Wyborcy 

Konfederacji

R=0,18

Utraty 
suwerenności

R=0,31 
Zagrożenie 
działaniami 

władzy

R=0,20 

Spadek 
pozycji

R=0,18

Neurotyzm 

R=0,15

Obawy 
ekonomiczne 

R=0,26

Zagrożenie 
wojną 

R=0,11

Negatywny 
wpływ 

R=0,32

SWLS 

R=-0,17

Indeks 
anomii

R=0,27

Zaufanie 

Instytucjonal
ne 

R=-0,18



Podsumowanie:

•Połowa respondentów uczestniczyła w pomocy uchodźcom. 

•Ponad jedna trzecia przejawiała negatywny stosunek do 
uchodźców. 

•Negatywne skutki napływu uchodźców pojawiły się poprzez 
wzrost cen towarów i usług, utrudniony  dostęp do rynku 
mieszkaniowego, pogorszenie funkcjonowania służby zdrowia. 

•Odczuwanie negatywnych skutków wojny, poczucie 
niepewności, obniżona satysfakcja z życia, neurotyzm, gorsza 
sytuacja finansowa oraz brak zaufania instytucjonalnego 
sprzyjają negatywnym postawom wobec uchodźcom. 

Dziękuję za uwagę 
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